

Rada Českého rozhlasu
Český rozhlas
Veronika Vlasáková
Vinohradská 12
120 99 Praha 2

01.02.2014

Věc: Posouzení prolomení majetkových nároků státu před rok 1948 ukončením vysílání na 270kHz z vysílače Topolná k půlnoci z 28. února na 1. března 2014

Při náhodném hledání na webu na konci minulého roku jsem s překvapením zjistil z <http://www.rozhlas.cz/informace/press/zprava/vysilani-ceskeho-rozhlasu-radiozurnal-na-dlouhych-vlnach-definitivne-konci-k-28-unoru-2014--1286640>

Vysílání Českého rozhlasu Radiožurnál na dlouhých vlnách definitivně končí k 28. únoru 2014. Na svém zasedání dne 26. 11. Rada Českého rozhlasu schválila na návrh generálního ředitele Českého rozhlasu Petera Duhana ukončení vysílání na dlouhých vlnách... K ukončení vysílání Českého rozhlasu Radiožurnál z vysílače Topolná dojde k půlnoci z 28. února na 1. března 2014.

Z <http://blisty.cz/art/17335.html> čtu...Dlouhá vlna je na řadě nyní. "Uspoří" se nevratně 23 milionů. Za jakou cenu? Za cenu odevzdání kmitočtů těm, od kterých je Československo získalo jako válečnou kořist po 2. světové válce. Český parlament se tak stará o revizi poválečného uspořádání ještě 59 let po kapitulaci režimu Adolfa Hitlera...

Nejsem právník, kmitočtové spektrum vždy bylo majetkem státu. Jak se může tohoto majetku zřítci náš stát, který ho nabyl před rokem 1948 a při rozdělení ČSSR připadl majetek (kmitočtové spektrum 270kHz +/-4,5kHz pro AM) České republice? Nejde o porušení zákona? Je v kompetenci Rady Českého rozhlasu přijímat tak důležitá rozhodnutí? Proč není před ukončením "Radiožurnálu" z Topolné zveřejněno další využití kmitočtového spektra 270kHz +/-4,5kHz ?

Při poslechu Radiožurnálu jsme přibližně do 6. ledna často slyšeli slogan "Radiožurnál – každý den s Vámi – i v novém roce. Pro posluchače na dlouhé vlně šlo o lež. O skutečnosti, že vysílání na dlouhé vlně 270kHz končí koncem února 2014 jsem nikdy přímo z Českého rozhlasu neslyšel. Asi je to nepodstatná informace pro posluchače rozhlasu v České republice, na Slovensku, v Rakousku a ve Francii i na Ukrajině a hlavně pro seniory s přijímači bez VKV CCIR 87,5-108 MHz, kteří internet nemají, zprávy na internetu nevyhledávají a internetová rádia neposlouchají. Senioři v České republice i v zahraničí budou postaveni před hotovou věc. Pouze Česká televize oznámila ukončení rozhlasového vysílání na dlouhé vlně asi v minutovém příspěvku v neděli dne 12. ledna 2014. Kdy bude Český rozhlas 1 Radiožurnál své posluchače o konci vysílání na dlouhé vlně 270kHz podrobně informovat?

V současné době okolní státy SRN a Polsko ve vysílání na dlouhých vlnách AM pokračují, dokonce 24 hodin denně. K úsporám by třeba pomohlo i střídavé dočasné využívání vysílače Českým a Slovenským rozhlasem před přechodem na normu AMSS/DRM SimulCast. Vyzařovací diagram vysílače Topolná byl pro území bývalého Československa navržen.

http://www.itu.int/dms_pub/itu-r/opb/rep/R-REP-BS.2004-1995-PDF-E.pdf

<http://forum.digizone.cz/index.php?sidforum=f62f927f09f6b494a88ff292e4fc7180&topic=3656.0>

V nedávné době bylo rozhodnuto o přijetí 150 nových pracovníků do Českého telekomunikačního úřadu. Jejich platy budou hrazeny z peněz daňových poplatníků a náklady

budou srovnatelné s úsporami za vypnutý vysílač.

Mnoho občanů řádně platící poplatky za příjem veřejnoprávního rozhlasu mající problém s příjmem digitálního rozhlasu z multiplexu DVB-T např. Radiožurnálu z tohoto moderního media, mohou se na ČTÚ obrátit. Jde-li o rušení náhodného charakteru, které třeba souvisí s internetovým provozem v okolí a budoucí stěžovatel provozuje pro příjem DVB-T širokopásmový vstupní zesilovač zakoupený a fungující dříve než někdo v okolí začal používat internet, potom pro odstranění závady musí budoucí stěžovatel nejprve zkusit vyměnit na vlastní náklady širokopásmový anténní zesilovač za pásmový s filtrem, aby odstranil možnost směšování signálů a vznik rušícího signálu na nelinearitách zesilovače a tím výskytu kostičkování nebo zastavení (zamrznutí) obrazu a zastavení zvuku z digitálního radia multiplexu DVB-T. Až po prověření vlastního zařízení odborníkem může koncesionář podat stížnost na ČTÚ, stále ale riskuje, že v případě nenalezení zdroje rušení návštěvu pracovníků ČTÚ zaplatí sám. Oč jednodušší je při potížích s multiplexem DVB-T v místech špatného příjmu VKV CCIR na přechodnou dobu si naladit Radiožurnál na dlouhé vlně.

Také poslech radia streamu z internetu není bezproblémový. Jestliže routery až k lokální síti umožňují nastavení přenosu IP multicastu, potom je vše v pořádku, protože místo odesílání jednotlivých datagramů ke každému cíli je odesílán jediný datagram. Pokud není možné multicast použít, musí se každý paket zasílat všem počítačům zvlášť (unicast), nebo je nutné použít broadcast, což v obou případech uzly a síť zatěžuje. Prakticky to znamená, že při poslechu stejné stanice např. 5-ti posluchači zapojených na společný switch bude přenášený datový tok switchem od zdroje i při poslechu stejné stanice pětinasobný ve srovnání s poslechem pouze jednoho posluchače. Další nevýhodou internetového audio či video streamu je možnost jejich blokování například podle země původu. V takovém případě po internetu ani Radiožurnál možná v budoucnosti na Ukrajinu nedorazí. Na dlouhé vlně, nebude-li Radiožurnál (z)rušen, však bude možné ho přijímat.

Respektuji, že pan Mgr. art. Peter Duhan nemá technické vzdělání, o technických otázkách je zřejmě informován zprostředkovaně od poradců a naopak má jistě mnoho jiných významných předností, společenských a ekonomických znalostí a zkušeností. Protože se narodil v Bratislavě, předpokládal bych, že bude vše činit pro zlepšení vzájemného poznání mezi Slováky a Čechy.

Za minulého režimu jeden nepoučený voják strážní služby dokázal ze strážního stanoviště močením na napájecí vedení k anténě vyřadit vysílač Topolná na přechodnou dobu z provozu. Pan Mgr. art. Peter Duhan vypne vysílač trvale. Tenkrát se o tom nikde veřejně nemluvilo a také dnes se o tom ve veřejnoprávním rozhlase nemluví.

Jsem přesvědčen, že dotazy dávám nezištně ve veřejném zájmu a nebudou na mne požadovány žádné poplatky za odpověď. V opačném případě laskavě oznamte, že odpověď je možná pouze za úhradu a stanovte předem její velikost.

Předem děkuji za odpověď a nápravu stanoviska k vysílači Topolná
Jiří Nálevka